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Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Laureni Garcia Pagini, 

Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, o Presidente Alvicio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

40/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade.  Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS 

DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 049/22 encaminhando 

proposições aprovadas em 12 de dezembro de 2022; Of. LEG. n° 070/21 informando aprovação do 

projeto de lei n° 077/22. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou 

a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero iniciar minha fala, parabenizando o gordo pelo torneio que ele fez 

de bocha ali no sábado, onde que eu pude me fazer presente, estava tudo muito bem organizado, um 

baita de uma festa lá estava tudo muito lindo, dar os parabéns a ele e o pessoal que ajudaram ele 

organizar ali, aquele evento. Também quero deixar um pedido verbal aqui para o prefeito, para o 

executivo, sobre umas reclamações que eu tive essa semana sobre animais que foram largados na 

estrada, abandonado em Morrinhos, fica ali perto, adiante da igreja e para cá do Jorge do falecido 

Ramão, está naquela região ali, então teve um rapaz que disse que um dos animais, uns 2 ele pegou 

para cuidar, para criar  e tem mais cachorro solto, até tem cachorra lá que está para vir com cria 

então a gente se preocupa muito quando essas cachorras vim com cria ficar na rua, na estrada lá sem 

alimento, a gente sabe que aqui no município não tem o agasalho para esses animais, mas que o 

executivo ache uma forma de ajudar que faça o recolhimento desses animais, porque eles não fiquem 

na rua passando fome, então entre em contato com algum outro município que possa ajudar que tenha 

onde manter esses animais para que isso seja resolvido, não é só em Morrinhos também isso na 

invernada também já várias vezes eu vi cachorro na rua abandonado na estrada. A gente passa de 

carro e de moto e fica com dó os bichinhos acompanham a gente até lá adiante e voltam. Então eu 

acho que isso é uma situação que a gente tem que resolver. Então, deixo esse pedido aí pro executivo 

para que na medida do possível, se puder fazer essa mão aí para o pessoal lá e fazer o recolhimento 

desses animais. Também quero deixar recado ao pessoal que nos assiste via Facebook, que estão nos 

assistindo, hoje é a última sessão do ano, a gente vai entrar em recesso, mas eu vou continuar o meu 

trabalho. Pessoal que precisar de alguma coisa que esteja no meu alcance, pode me procurar que eu 

vou continuar trabalhando direto. Eu quase sempre saio pelas ruas, pelas casas, pelas residências 

conversando com o pessoal para ver como está a situação e as pessoas que eu não puder visitar nesse 

período que a gente vai estar de recesso que possa me procurar, se caso precisar que eu estou sempre 

de portas abertas para tentar ajudar o pessoal, a gente entra em recesso, mas o trabalho continua. 

Também tivemos uma notícia, agora tinha uma reunião na Câmara antes da sessão onde que o 
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secretário da saúde se fez presente e nos passou a informação que o médico do postinho dos Pacheco 

começou a trabalhar hoje, isso é uma coisa muito boa, mas todos fiquemos muito feliz em saber que 

veio a notícia boa no final do ano. Então a gente fica muito alegre quando recebe uma notícia dessas." 

Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Queria parabenizar nosso executivo e a comissão que organizou a festinha 

de Natal da nossa cidade, uma belíssima festa, não pude me fazer presente porque estava levando a 

minha pequena no dentista em Guaíba, mas tive informações que estava muito linda a festa, muitas 

pessoas se fizeram presentes, então deixo aqui meus parabéns ao executivo e a toda a comissão que 

organizou e peço encarecidamente que o próximo ano, devido ao sucesso dessa festa aí, que nosso 

município consiga fazer mais dias, 2 ou 3 dias da festa para atender melhor a nossas crianças e a 

nossa comunidade. Queria deixar os parabéns aqui à nossa brigada militar de Barão do Triunfo, a 

gente tem que agradecer a brigada militar que a gente tem, essa semana tive um ocorrido aí com eles 

que eu estava trabalhando na madrugada no Arroio Grande, lá nos fornos de carvão e me deparei 

com a brigada e a brigada me atacou, me abordou para ver o que que seria e a gente fica faceiro de 

ver a nossa brigada atuando esse horário da noite, na madrugada, cuidando da segurança nossa, 

enquanto a gente está dormindo, então eu como cidadão, como agente político no município, ficou 

muito feliz e agradeço a nossa brigada militar por estar na rua cuidando da nossa segurança esse 

horário da noite. Tivemos há pouco tempo aqui a Apae, o Gabriel que teve na Câmara aqui nos 

relatando a situação da nossa entidade, que é a Apae, a gente sabe a importância da Apae do nosso 

município e a gente tem que dar o apoio que ela merece. A gente até se surpreende com tanto que a 

Apae faz com tão pouco que eles recebem do nosso município. A gente vai tentar trabalhar junto com 

a Apae, tentar buscar junto ao executivo para ver se a gente consegue aumentar mais esse valor, mas 

eu deixo aqui meus parabéns a Apae pelo tanto de trabalho que eles fazem e o pouco dinheiro que eles 

arrecadam por mês. Praticamente eles tem que tirar da entidade e dar um jeito de arrumar dinheiro 

de algum lugar, de rifas ou de algumas outras coisas para poder cobrir seus gastos. Então deixo aqui 

meus parabéns a nossa Apae, que continue essa entidade forte que a gente tem. Como o vereador 

Marcirio falou ali, o secretário Danio teve aqui há pouco tempo nos relatando que o médico do ESF 

lá começou hoje a trabalhar, a gente fica muito faceiro. É uma meta importante para o nosso 

município, esse médico atendendo lá no postinho dos Pacheco, a gente sabe a importância desse posto 

lá, que é um posto distante da nossa cidade e que desafoga um pouco nosso postinho aqui do centro. 

Então a gente fica muito feliz, quero parabenizar o nosso secretário para essa conquista. Há pouco 

tempo atrás, ele estava em Gramado num evento lá, buscando auxílio para o nosso município e aí, 

pessoas mal intencionadas postam nas redes sociais que o veículo da saúde de Barão Triunfo está lá 

em Gramado passeando. Mas está aí hoje o resultado do passeio do nosso secretário, que teve 

postagem nas redes sociais que o secretário estava num restaurante comendo fondue e está aí hoje o 

resultado. A gente tem um médico atuando hoje, que iniciou hoje trabalhando no nosso município pelo 

governo federal, graças ao esforço dele de estar lá em Gramado buscando ajuda com o nosso governo. 

Então deixo meus parabéns aqui ao nosso secretário da saúde, ao Danio, por esse desempenho que 

ele vem fazendo nessa questão da saúde. Tivemos hoje 2 reuniões nessa casa, 2 reuniões 

importantíssimas ao meu ver, e acho que ao ver de todos os vereadores aqui que se encontram nessa 

casa, uma das reuniões foi a reunião do novo código tributário que está sendo votado nessa casa hoje. 

Quero agradecer o prefeito, o vice, a secretária da fazenda também o Matama, assessor tributário 
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que se fez presente nessa casa hoje, pouco se sabe desse código tributário hoje, a população ainda de 

repente, nem ouviu falar disso, mas isso vai ser muito importante para nossa cidade que o município 

para crescer, precisa da ajuda de todo mundo. Então, cada um contribuindo um pouco. Assim que o 

município cresce, esse código tributário vai atingir os terrenos, IPTU, recolhimento de lixo, 

iluminação pública, saneamento básico, então tem pessoas que de repente, vão achar ruim esse novo 

código tributário do nosso município, mas é essencial para o município que quer crescer a 

colaboração de todos, eu vou votar a favor desse projeto hoje, acredito que os colegas também vão 

votar e rezo para esse código tributário vim acontecer o mais breve possível para o nosso município, 

cada vez acabar crescendo mais, já deixar de imediato essas pessoas que que acham que vão sofrer 

com o IPTU, com cobrança de luz, com isso, o que esses aumentos não vão ser de 1 hora para outra, 

esses aumentos vão acontecer gradativamente, não me recordo direito em quantos anos são, mas acho 

que em questão de 5 ou 6 anos que eles vão aumentar um pouco a cada ano até atingir o limite que, 

por exemplo de cada, IPTU, deveria ser cobrado corretamente eles vão gradativamente subindo um 

pouco de ano a ano. Quero também agradecer a nossa contadora Viviane novamente, que também se 

fez aqui presente na audiência pública, na audiência que estima a receita e fixa a despesa para o 

nosso município do próximo ano. A gente se surpreende com tanto que o município arrecada e quanto 

o município gasta e eu mesmo fiquei surpreendido, sabendo que agora no próximo ano a gente tem 

uma meta de arrecadação e gastos em torno de 42.000.000 milhões, isso é um enorme de um dinheiro, 

mas a gente sabe que é um dinheiro que é utilizado em todas as secretarias, secretaria da fazenda, da 

agricultura, da saúde, da educação e assim vai em todas secretarias, até mesmo nossa subprefeitura, 

que foi montada lá nos Pacheco, que está sendo feito um trabalho lá agora, então quero agradecer a 

contadora aí por apresentar esse laudo, essa programação de despesas que nosso município está 

gerando para 2023." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero primeiramente dizer a vereadora Laureni 

que meu número continua o mesmo, acho que ela perdeu meu contato porque fez aniversário essa 

semana passada e não lembrou de mim no flaflu. Desejar muita saúde Laureni sabe que te desejo 

muito êxito na sua vida particular e também na sua vida pública, já estivemos nos 2 lados da moeda, 

tanto como oposição e como situação, mas sempre se respeitemos e sempre para o bem da nossa 

população, então te desejo muita saúde pela passagem do seu aniversário e se caso acontecer algum 

flaflu meu número é o mesmo só para lhe lembrar. Também quero agradecer as audiências públicas 

que tivemos aqui hoje, aos secretário, ao prefeito, a contadora, o outro senhor aí que tem uma empresa 

que está trabalhando nessa, esqueci o nome dele aqui agora, Matana, agradecer então ele aí que fez 

várias colocações para a gente, onde já vem trabalhando em Mariana, Sertão, começou aqui na região 

pelo Cerro Grande, achei interessante, é uma questão que o vereador Fábio já falou aqui, parece um 

impacto, não é muito bom, mas, gradativamente, como é o aumento do IPTU no máximo de 10% por 

ano e ainda tem um ano que não aumenta 10%, por exemplo, esse ano, o ano que vem não aumenta 

nada, aumenta só no outro, então é bem tranquilo, não vai aumentar muita coisa e acho que é 

interessante e importante porque quem tem casa aqui no centro sabe que o IPTU, acho que mais 

barato que é pago é em Barão do Triunfo, não existe outro lugar e muitas vezes a gente está aqui 

cobrando questão do lixo, iluminação e várias situações, mas a prefeitura é que nem a casa da gente, 

se a gente ganha 5.000 ou 1.000, não tem como tu gastar mais do que tu ganha, então acho que é um 

modo aí de tentar também colocar mais alguma situação boa para o nosso município aí, daqui a 
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pouco, se tiver alguma sobra até aumentar os calçamentos que ultimamente vem sendo feito. Também 

agradecer o Gabriel aí, professora, que estava aí hoje, reunião da Apae, infelizmente era para ter 

vindo antes para a gente dialogar com o prefeito para ver se conseguia alguma coisa para ajudar, 

mas infelizmente agora em cima do laço, vamos ter que pelear o ano que vem, com certeza, sempre 

fui favorável e sempre tentei pelear junto com eles da Apae para melhorar o repasse. Sabe que é assim 

mesmo vai ser aumentado 1000 reais, mas como eles colocaram para nós, ainda é pouco, vocês sabem 

que tudo aumentou, mas assim mesmo o prefeito ainda vai dar 1000, então pelo menos algum pouco 

está ajudando, já é interessante, vamos tentar pleitear mais para o futuro. Como vereador Fábio falou 

aqui, eu fui um dos que trouxe a questão do fondue lá de Gramado, né vereador Fábio na época. No 

mesmo momento que eu vi na rede social, eu mandei mensagem pro secretário perguntando quem 

estava com a camionete Toro, daí ele disse, é eu, onde é que tu tá? Estou em Gramado, o que que tem 

aí? Não, tem um Congresso, ele me explicou na época, era a questão desses negócios, antes era mais 

médicos, agora é médicos pelo Brasil e hoje ele estava aqui nos dizendo que deu resultado o tal do 

fondue que a pessoa colocou que ele estava comendo lá. Então, agradecer ele por estar lá e por ter 

conseguido esse médico para trabalhar lá na localidade do Pacheco. Sei que não foi postado por 

pessoas daqui, a pessoa, só tinha parentesco aqui, então muitas vezes atira na rede social o que acha 

que é e muitas vezes não é. O cara estava a trabalho lá, mas ficou provado aí e graças a Deus deu 

resultado, interessante que a nossa localidade lá dos Pacheco, Gramal, Santa Rosa de Lima, Água 

Fria, Aparecida, vai ser atendida agora pelo médico. Parece que já começou hoje, então para nós é 

bem importante isso. Também vereador Marcírio falou aqui a respeito do enfermeiro Rodrigo, semana 

passada, eu fui tirar a limpo a história porque várias pessoas já me elogiaram, aquele enfermeiro. E 

me chamou a atenção, disse ué, mas o que que aconteceu com o cara que estava todo mundo elogiando 

e agora deu esse problema? E aí ele me colocou que ficou aqui, que o paciente não tinha sido 

medicado ou coisa parecida, não, o paciente tinha vindo do hospital, estava medicado. De acordo com 

que ele me disse, o paciente queria um encaminhamento para fazer algum exame ou coisa parecida. 

Então muitas vezes também a gente tem que entender os 2 lados da moeda. Mas deixo aqui o meu 

reconhecimento ao trabalho do Enfermeiro Rodrigo, que várias pessoas da cidade já me elogiaram 

ele. Também quero deixar aqui os parabéns a nossa grande festa de Natal pós pandemia aí, acho que 

o primeiro evento feito e graças a Deus, bastante gente, quero deixar os parabéns especial à equipe 

papa-léguas das moto que vieram trazendo os Papais Noeis muito legal, um negócio diferente essa 

vez. Trazendo os Papais Noeis e mamães Noelas, agradecer eles também que fizeram as crianças 

felizes, pelos presentes esse ano dado que a gente vê que é uns presente melhor as outras vezes os 

presentes, uma guriazinha mesmo saía com a boneca, chegava em casa só com um pedaço já, se 

desmanchava tudo, esse ano a gente viu que era um pouquinho melhor e como eu falei aqui quando 

votemos o valor, que tem muitas crianças que o presente que elas vão ganhar, esse presente que foi 

dado pela prefeitura. Então, estão de parabéns quem comprou os presentes. Agradecer a todos os 

funcionários, tanto da Câmara quanto da prefeitura, os CCs que se empenharam muito, que a gente 

sabe que a nossa praça está com um grande... estão mexendo em bastante coisa dentro da praça e 

estava tudo meio desorganizado, conseguiram ali dar uma organizada boa para o evento. Era uma 

preocupação do prefeito essa questão de organizar a praça porque tinha bastante terra, não tinha 

iluminação. Então agradecer a todos, não vou citar nomes para não esquecer nenhum secretário, 

nenhum, coordenador, agradecer a todos que ali estiveram fazendo parte, agradecer ao CTG também 



 

 ATA 041/22  5 
 

 

pela bela apresentação novamente na praça, inclusive eles treinando ali na hora eu achei até que já 

estava apresentação, mas não, ele estavam só treinando, é muito importante, eu acho que a gente 

perdeu algumas coisas aí com a pandemia e foi a questão da banda, mas o CTG está fazendo a 

diferença também, isso é muito importante. Ao Cenarte, ao Italosul, em especial a Solange, novamente 

magnífica, não é? Tive aqui sexta-feira de manhã, ela preocupada que a chover que ia estragar todo 

o evento, que não ia dar para botar a iluminação, som, estou eu ali vendo o tal do homem do gato e 

vi que começou a cair uns pingos. Eu vi que ela entrou para dentro da Câmara, digo, no mínimo, ela 

está apavorada. Eu disse, vou ali conversar com ela que de repente a gente fala com o prefeito para 

deixar o homem do gato para mais tarde e fazer apresentação. Vim aqui e disse Solange, quem sabe 

vamos mudar, vai chover e ela não, nós fizemos com chuva mesmo, de manhã ela estava preocupada 

que ia chover e aí ela ia com chuva para a guerra de qualquer jeito, Solange novamente tu, a tua 

equipe, eu sei que foram várias pessoas que te ajudaram, deixar aqui meus agradecimentos como 

vereador da cidade, que novamente abrilhantou nosso evento como sempre, eu tenho uns grupos de 

caçadas de vários lugares de outros municípios fazem parte, várias pessoas de vários municípios, 

Campo Bom, Butiá, Leão, Porto Alegre e eu estava ali em cima ali colocando os vídeozinho, eles 

apaixonado no grupo, falando mais, credo, mas que troço mais lindo, então está de parabéns, leva o 

meu fraterno abraço a todos que lhe ajudaram, que a todos os integrantes, nossos atores da cidade, 

nossas atrizes que participaram do evento. Como sempre, novamente dizendo que foi muito bom, muito 

bonito e especial para finalizar também agradecer ao nosso povo que se fez presente na festa, sem o 

povo não adiantava nada as apresentação, o povo mesmo na colheita do fumo, na arrancada estava 

meio devagar porque é dia agora 7, 8 horas ainda está a recém escurecendo, mas graças a Deus, na 

hora da apresentação, mais importante estava lotada a praça e isso era para o nosso povo, o nosso 

agricultor, para o nosso colono." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também como os 

colegas a falaram a respeito da festa, estava muito boa, uma apresentação bonita, muito linda, eu 

cheguei já não foi muito cedo, mas 8 horas da noite estava  recém escurecendo, mas estava muito 

lindo, a fiquei assistindo ali, tu vê as crianças felizes que nem o colega falou ali, tem muitos, o presente 

que eles ganham é aquele ali, tu vê o olho deles, a alegria que estava, pegaram 2 brinquedos até eles 

pegaram ali, muito feliz que estavam os coitadinho, então isso aí é motivo de alegria pra gente 

também, a gente fica feliz com isso aí estava uma festa muito linda parabéns ao executivo aí, o prefeito 

Elomar e a todos secretário que eu te vi conversando, Eu não vou dizer o nome também para não... 

me dou bem com todos eles Aí nós tivemos bastante tempo conversando aí que se empenharam Nessa 

iluminação aí, então isso aí é muito importante, saber trabalhando para ficar bonita a festa e estava 

muito linda. Também não posso deixar hoje de parabenizar a minha colega Laureni pela passagem 

do seu aniversário, parabéns colega, já lhe abracei, muitos anos de vida para a senhora que seja 

sempre essa pessoa trabalhadora, batalhadora que você é, meus parabéns, pode contar sempre 

comigo aí. Eu já abracei de certo daqui a pouco, vai ter uma coisa para nós ali, um churrasquinho. 

Eu tenho um pedido nesta casa aqui hoje, de providência, fui cobrado sábado, acho que vocês todos 

são sabedores aí da estrada, aquela travessa que sai lá, passa no falecido Armin ali está horrível 

aquilo ali, mas horrível mesmo, não dá pra cruzar naquilo ali, então deixar esse pedido, tem esse 

pedido aí hoje. Também quero parabenizar a Larissa pela passagem dos seus 15 anos, sábado 

passado, agora. Estava uma festa muito linda, aos pais dela, o Elton e a Ceni, dar os parabéns também 
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pelo aniversário da filha, uma festa muito linda, meus parabéns, Elton. Também quero agradecer a 

presença do Gabriel, como os colegas já falaram, o Gabriel da Apae. A gente sabe que o recurso que 

a prefeitura passa é pouco, mas ajuda. Vamos tentar ver se sobe um pouco mais isso aí. Hoje, vamos 

aprovar isso aí que veio para cá e ver se conseguimos para o ano que vem um pouco mais. Então o 

Gabriel pode contar com nós aí tu sabe que não é só eu, é todos aí, o que depender de nós aqui para 

Apae, temos junto aí. Também desejo as melhoras para o meu compadre Bode, Gilmar, está com covid, 

mas se Deus quiser, vai dar tudo certo aí Gilmar, te cuida aí, meu compadre, eu sei que tu é forte, vai 

dar tudo certo aí, estivemos conversando aí eu e ele, está com covid o Bodinho mas vai dar tudo certo 

aí se Deus quiser. Também hoje é a última sessão, estamos entrando de recesso aí quero meio 

antecipado desejar um Feliz Natal a todo o povo baronense, as crianças, as senhoras, todos aí um 

Feliz Natal antecipado, tudo de bom, podem contar sempre comigo, vou estar sempre à disposição de 

vocês aí no que eu pudesse servir, meus parabéns e um Feliz Natal a todos vocês aí." Usou a tribuna 

o VEREADOR LEANDRO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Queria deixar aqui os parabéns para a colega Laureni, que Deus proteja ela e a 

família dela sempre que nem a gente sempre comenta já tivemos várias vezes de lados diferentes, mas 

graças a Deus sempre a minha família sempre foi amigo dela, da família dela e gosto dela que ela 

tenha opinião dela, eu tenho a minha, então hoje em dia é assim, cada um tem que respeitar o trabalho 

do outro, mas tem que se dar bem. Também queria aqui hoje estou muito feliz, meu primeiro dia de 

trabalho na minha filha Lívia de Barão do Triunfo, voltou à terra natal dela e eu fico muito feliz que 

é o destino. Ela foi morar em Porto Alegre e morava comigo e teve que ir, graças a Deus hoje temos 

uma oportunidade de voltar a cidade e poder morar comigo novamente. Queria agradecer a empresa 

Lebes que está em Barão do Triunfo e deu essa oportunidade para ela, vai começar nova já, uma 

carreira, fico muito feliz porque eu também comecei o novo com 18 anos casei e já fui enfrentar a 

minha vida na agricultura. Então eu dou muito conselho para ela para aproveitar a oportunidade 

dizendo que a vida é assim, a gente tem que curtir, aproveitar, mas tem que deixar o que é de bom na 

cidade, por amigos e fazer um bom trabalho para ter exemplo. Também queria falar sobre a festa de 

Natal que teve aqui. Queria deixar os parabéns para todos os envolvidos também dar os parabéns 

pela praça que ficou muito bem enfeitada, a gente fica feliz que a população está todo mundo gavando, 

é que nem a gente comenta, a gente crítica, mas também quando está bom, a gente tem que dar os 

parabéns. Estava muito bonito o Papai Noel, apresentação, quero dar os parabéns para todos 

envolvidos, que é muita gente envolvida, então a gente daqui a pouco pode se esquecer de alguém, 

mas fiquei muito feliz, vim aqui na festa, várias apresentação, Papai Noel, brinquedos e a gente vê a 

felicidade realmente das crianças que a gente fica feliz por isso, que o Papai Noel é um dia que a 

criança vem para ver ele, mas também vem pra ganhar o presente, porque tem crianças que 

infelizmente não tem presente, o pai não tem condições de dar, então a gente fica faceiro pela 

prefeitura esse ano, por ter dado um brinquedo melhor, então é o que comento, a gente sempre tem 

que apoiar as crianças porque a criança é o nosso futuro. Também queria dizer que teve uma reunião 

da Apae aqui hoje, sou vereador da cidade, sempre vou estar para ajudar a Apae, que nem os professor 

também. Tomara que 2023 o prefeito consiga pagar o direito deles. Não é que a gente fica jogando 

contra o prefeito, mas sim apoiar os professores para ter o dinheiro que a gente sabe que ele que 

educa nossas crianças e a gente tem que correr pelo que é de bom na nossa cidade. Hoje, professora 

é o segundo pai. Às vezes até o primeiro, porque tem muita criança, as vezes que não vem com a lição 
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de casa e o professor é o pai, então a gente fica feliz e torço pro prefeito em 2003, pensa, recalcule e 

consiga pagar o salário deles em dia, que é o piso. Também queria falar sobre o bom funcionário que 

nem eu muitas vezes eu comento aqui na casa, não sou contra ninguém, só que eu não tenho lado, meu 

lado é pelo certo, se eu, a minha amizade é com todo mundo, alguém que fica bravo comigo, eu não 

posso fazer nada porque o meu compromisso é vereador e é que nem sempre comento. Não estou aqui 

para me aparecer e sempre digo que sou fiscal do povo, porque é que nem eu sempre falo quando eu 

fiz meu juramento foi para 4 ano trabalhar pelo certo, nada contra ninguém, nada pessoal, cada um 

tem a sua ideia que nem os colegas aqui, cada um de uma bancada respeito o trabalho deles, quero 

que respeite o meu trabalho, só que o pessoal me cobra bastante, como eu comecei assim, vou até o 

final, 2022 primeiramente, quero agradecer a Deus, a minha família, a todos meus amigos que estão 

sempre mandando mensagens dando parabéns para mim. Isso aí que me orgulha a cada dia poder 

correr mais, ajudar o povo, cobro do prefeito, cobro do secretário, cobro de todo mundo, eu sei que 

às vezes não tem demanda para todo mundo, a gente sabe que é complicado que eles correm bastante, 

que nem a saúde a gente bate em cima, a gente sabe que ajuda, mas a gente sempre tem que melhorar. 

Muitas viagens já fiz essa semana mesmo, fiz 8 viagens para a cidade e sempre estou pra ajudar. 

Quem pode ajudar, ajuda na gasolina, quem não pode, não tem condições eu levo porque eu vou para 

ajudar, não estou só para criticar. Só que eu sempre procuro a prefeitura, procuro todo o setor que 

são responsável. Agora, quando não tem condições dentro do meu limite, esse ano já fiz muita viagem, 

eu sempre vou ajudar, sempre vou correr porque eu não estou aqui só para criticar e sim para ajudar 

a nossa cidade desenvolver e ser melhor para todo mundo. Só que o vereador tem muita gente que 

não entende, pensa que o cara está aqui para se aparecer, na verdade, o vereador o serviço dele é 

fiscalizar e do prefeito e o secretário tem que executar o serviço que nem o bom secretário, os colegas 

aqui falaram sobre lá que teve essa viagem lá, a piadinha brinquedo do fondue, não é que seja, eu 

acho que se alguém tem que postar coisa na rede social, é o direito deles, porque tem que cobrar o 

funcionário porque se deixar por conta o funcionário não vai estar nem aí, ele vai passear mesmo, vai 

botar diária, vai gastar, não vai estar nem aí, então a gente como vereador, cobrando o funcionário, 

vai pensar assim, ó, vou caprichar se não daqui a pouco vou tirar e já sabe que teve várias situações 

na nossa cidade que teve funcionários que não foram leal e aí o prefeito teve que tirar porque a 

pressão veio da Câmara, porque a gente cobra como vereador, por que quando a população dá em 

cima e cobra dos vereadores, o prefeito tem que tomar atitude e tirar? Então é que nem eu sempre 

comento, não é nada pessoal e sim fazer meu trabalho. Também queria dizer sobre a agricultura aqui, 

que eu botei um pedido na casa, já vamos para 2 ano, de 3 horas que é para 6 horas, a gente, o prefeito 

teve aqui, comentei com o prefeito, eu acho que está muito parado nossa agricultura, eu acho que 

teria que fazer mais serviço para o agricultor, porque o agricultor quer pagar, o agricultor não quer 

de graça, ele quer uma máquina lá, ele quer um trator lá, ele quer ferramenta, então a gente tem que 

ajudar a agricultura que está parada também. Também queria deixar aqui os parabéns para o prefeito 

que está dando uma ajeitada na cidade. Cobrei esses 2 anos, vou cobrar, vou continuar cobrando 

porque meu serviço é esse, é um trabalho, o vereador não é vim aqui só segunda-feira para dizer ó, 

tu ganha bem, segunda-feira, vai lá pegar o teu salário, pronto, eu não, meus 4 anos quero trabalhar, 

só que eu não tenho nada contra ninguém, só para deixar aqui registrado que o meu trabalho eu faço 

por mim, por vontade própria minha, em respeito dos meu colega, mas também quero que respeite o 

meu." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
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palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Não posso deixar também de cumprimentar nossa vereadora 

Laureni pelo aniversário dela, que é uma data muito importante na vida das pessoas que tenha muita 

saúde e muito sucesso na sua vida profissional, na sua vida particular também. Parabéns. Também a 

organização da festa de Natal que foi muito legal, era uma briga que a gente tinha aqui na Câmara, 

que estava uma dificuldade para acontecer, muita coisa para fazer e estava pouca gente para 

trabalhar e graças a Deus o prefeito conseguiu organizar e foi feita e foi muito bem feito, pessoal 

elogiou, o pessoal gavou, a gente estava aqui caminhando pela praça, conversando com as pessoas e 

o pessoal gostou muito e realmente foi muito bonita na medida do possível do município, mas bem 

feito, assim como também a apresentação de Natal, Solange, já falado muito aqui, é o ponto alto da 

festa para as pessoas, vão para a frente da igreja para olhar, então que isso aconteça por muitos e 

muitos anos. Parabéns a todos envolvidos. Parabéns ao executivo, parabéns a quem contribuiu de 

alguma forma para que essa festa acontecesse. Eu deixei semana passada presidente, não falei na 

tribuna, mas eu quero dar os parabéns aqui para a minha comunidade lá da Carlos Gomes, onde no 

dia 10 organizamos uma janta lá, a janta anual dos sócios e estava muito boa, várias pessoas, 

geralmente em torno de 130 jantas, dessa vez nós fizemos 200 jantas lá estava bem lotado mesmo. O 

pessoal aderiu, tivemos Papai Noel também, doação de brindes lá para a comunidade, fizemos uma 

ação entre amigos, isso eu tenho que agradecer a todo mundo que ajudou na diretoria lá da associação 

deixar os parabéns a toda a comunidade, uma das associações mais organizadas do município, a 

minha associação Carlos Gomes. Sei porque semana passada juntei toda a documentação pedida para 

regularizar os implementos que tem lá e de repente conseguir mais alguma coisa, todos documentos, 

pedidos foram entregues na prefeitura. Então hoje nós estamos 100% legalizado. Espero que muitas 

mais consigam também ficarem legalizada. Eu tinha outras coisas para falar, mas como meu espaço 

é curto e encerramento de ano, encerramento de ano do legislativo e a gente muitas vezes se apega. 

Eu também cobro, eu reclamo. A gente é vereador, a gente está fiscalizando, a gente reclama das 

coisas, mas eu fiz uma relação aqui de algumas coisas que aconteceram nesse ano de 2022, começadas 

talvez em 21, mas aconteceram 22, que a gente não se apega. Se a gente não fazer a relação a gente 

não se lembra. Vou citar algumas, o muro da UBS aqui que já vem de uma briga eterna aquele muro 

ali que está sendo feito, que é um muro muito necessário, estacionamento da praça que a gente briga 

muito tempo, briga no bom sentido. A gente pede há muito tempo, é necessário, vai embelezar a praça 

está saindo, graças a Deus. Agora o tempo choveu hoje, que bom que choveu, mas vai dar continuidade 

na obra; os quiosques aqui que começaram no ano  2021, mas foram finalizados mesmo final de 21, 

começo de 22, uma necessidade gigante da nossa praça, que é utilizado demais, com inclusive na festa 

e nas sextas-feiras tem a feirante que está sempre ali; a rua Nestor Bridi, lá embaixo, que também é 

um trâmite demorado, mas começou e graças a Deus que a empreiteira de qualidade começou e fez, 

já entregou a obra; Cônego José Wiest a continuação, desculpa, continuação da Tassinari, abaixo da 

Brigada que muita gente não dá bola pra aquele trechinho lá, mas chegou na rua de baixo, já concluiu. 

Já melhorou o trâmite dos carros ali, o trâmite dos ônibus, trâmite da oficina. Melhorias na praça 

aqui, como a derrubada dos Pinheiros, que muita gente reclamou, mas era de necessidade. Os 

caminhos ali vão melhorar. A iluminação da praça está melhorando. A colocação da Quadra aqui 

atrás, é só questão de tempo. Isso vai acontecer que a gente está cobrando bastante, já foi medido. 

Início do uso do ecografo, que estava anos parado lá que a gente sabe, mas começou a ser usado; 
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aquisição de máquinas também que a gente reclama muito disso e aquilo que vem emendas e tal, mas 

foram feitas aquisições, então aqui eu citei 12 coisas que podia citar mais algumas que a gente fez, 

mas a gente se apega no reclamar, se apega em achar que está tudo errado, que ninguém faz nada, 

mas na verdade está sendo feito muito trabalho e hoje a contadora estava aqui e explanou mais o 

trabalho feito para 2023. Hoje estava o rapaz ali, o Matana que é o que está fazendo o código 

tributário, organizando, que está 22 anos defasado, não só IPTU, várias coisas, são 178 páginas, 178 

páginas que vai regrar as cobranças de taxa, vai melhorar a qualidade de vida do município, por mais 

arrecadação. Isso só para concluir presidente, para concluir meu tempo é curto e última sessão, eu 

quero fazer um agradecimento também no final, o senhor me espera, tô brincando, mas é um caso 

muito importante o código tributário para todos os municípios não é só para Barão, para Mariana, 

para todos e a gente está defasado 22 anos. Nesse tempo já passaram vários prefeitos e não fizeram 

isso. Eu falei na reunião porque podia criar taxas a mais e o eleitorado não ia querer votar em mim. 

Isso a gente não pode pensar, temos que pensar na qualidade de vida, nas melhorias da cidade que a 

gente faz com a arrecadação de contribuição, que a comunidade paga, mas cobra o trabalho 

realizado. Quero também presidente lhe parabenizar pela condução do trabalho dessa Câmara neste 

ano de 2022. O senhor foi uma pessoa enérgica, às vezes um pouco demais, mas foi enérgico e 

conduziu a casa com toda a seriedade que é devida para essa casa legislativa e que nós temos sim, 

como vereadores, ser sérios cada vez mais. Quero desejar um Feliz Natal a todos, que é a última 

sessão é hoje, feliz Ano-Novo, que tenhamos muita saúde por muitos e muitos anos ainda." Usou a 

tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Iniciar parabenizando a Apae que na semana passada fez a festa de Natal onde 

eu pude de participar, também participei do projeto ali que estão fazendo apadrinhamento afetivo, 

onde cada aluno foi apadrinhado efetivamente por alguém e tive a graça de ser convidado para 

participar e apadrinhei o aluno Cleiton. Quero parabenizar a entidade por todo o trabalho bem feito 

que tem conduzido, a gente vai lá, a gente vê melhorias, a gente viu que eles estão correndo atrás de 

projeto, atrás de recurso e estão fazendo a coisa andar. Meus parabéns ao Gabriel, um cara que eu 

admiro, um cara que não é natural daqui, mas veio para o nosso município, acolheu o nosso município, 

foi acolhido pela nossa comunidade e hoje aí está à frente de uma entidade tão importante. A gente o 

gosto que ele tem por estar à frente dessa entidade. Quero também da mesma forma, parabenizar a 

todos os organizadores da festa de Natal, parabenizar o pessoal que trabalhou na iluminação da 

praça, tanto na iluminação decorativa quanto a iluminação funcional ali, nossa praça ficou bonita, 

ficou iluminada de noite. Isso é importante porque a gente cobrava há bastante tempo. Parabenizar 

também para os presentes, algumas pessoas me comentaram que os presente eram bem bons, 

parabenizar o Ítalosul pela grande atividade e o Cenart pelo auto de Natal; na sexta-feira à tarde eu 

estava conversando a Solange, a Solange se auto criticando, eu acho que a única pessoa que te critica 

é tu mesmo Solange em alguma coisa porque quando tu te dedica e quer fazer a coisa funcionar, tu é 

um exemplo para nossa comunidade aqui de nosso município. Que siga fazendo isso por muitos e 

muitos anos, e parabenizar a todos que participaram dessa atividade. Também a invernada, é bonito 

de ver nossa invernada, a gurizada às vezes andando na rua, tu passa numa casa, está lá um guri com 

a boleadeira treinando, é um bom exemplo, é uma boa a herança que está passando para essas 

crianças. Na semana passada, estive conversando com Rafael, diretor do JJ e tive a boa notícia que 

saiu semana passada o aditivo para a obra do JJ, a parte que faltava, sinal que a coisa andou, a gente 
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estava sempre cobrando e sempre preocupado com essa obra, se Deus quiser, dentro de pouco tempo 

a gente vai ter uma escola que vai ser referência na nossa região, em estrutura, tanto a estrutura física 

quanto equipamentos e tudo mais. Eles estão trabalhando para colocar isso. Parabenizo todos os 

envolvidos. Hoje tenho uma indicação, a questão do lixo, fui cobrado a semana passada por um 

munícipe que tem deixado a desejar. É uma novela muito grande que a gente tem no nosso município, 

a questão do lixo. Nos últimos dias, últimas semanas era para ser 2 vezes por semana, tem sido 

coletado só uma. Isso todo mundo que mora aqui no centro pode estar percebendo nas lixeiras que 

estavam se avolumando. Então estou pedindo, fazendo um pedido de informação por mais que seja a 

última sessão do ano sobre essa situação e pedir solução por parte do executivo para que a gente 

tenha um serviço de qualidade. A gente está aí hoje com esse código tributário aqui no município, 

onde vai gerar a taxa do lixo, que seria 120 reais por ano para cada unidade habitacional do centro, 

seja habitacional, comercial, cada unidade seria uma taxa. Sei que a Daiani Trapp secretária da 

fazenda, tem se dedicado bastante a esse tema. O Andrei também esteve aqui presente hoje, tem se 

dedicado bastante ao tema e acho que é importante a gente atualizar essas coisas como foi falado 

aqui antes, é bastante anos que está atrasado, mas é uma coisa que a gente tem que estudar bastante. 

Então, até já conversei com o prefeito, como a gente vai ter a próxima uma sessão extraordinária na 

semana que vem, vou estar pedindo vistas nesse projeto para a gente votar na próxima sessão e assim 

ter tempo de estudar mais a fundo. São 178 páginas se não estou enganado, chegou sexta-feira aqui 

nessa casa e a gente como vereador tem obrigação de estar bem informado, o Matana esse nos 

explicou, fez uma fez uma explanação, tirou várias dúvidas que a gente tinha, mas mesmo assim a 

gente tem que estudar bem a fundo, pois são muitas páginas, muitas taxas, muitas cobranças, muitas 

alíquota, muitas questões e acho que a gente como vereador tem que estar ciente daquilo ali, então 

vou estar pedindo vista desse projeto. Também parabenizar a nossa decana aqui na casa, a Laureni, 

a vereadora mais experiente da casa, te desejar saúde muitas felicidades, que tu seja sempre feliz em 

tudo que tu se propõem e eu sei que tu se propõe, tu vai a fundo, de opinião bem forte, eu sei bem 

disso, mas assim que é bom. Também parabenizar o pessoal da saúde, hoje o secretário falou a questão 

do médico, eu estava ali no posto hoje às 7:00 da manhã o médico já estava pronto para ir para o 

ESF, parabenizar o secretário Danio que correu bastante atrás, parabenizar também enfermeira 

Nádia, que sempre ajuda muito o secretário nessa questão de documentação, de burocracia. Que bom 

que tem esse médico vai atender esse pessoal do nosso interior e vai desafogar aqui o posto do centro, 

podendo prestar um serviço melhor, cada vez melhor para nossa população, mas o mais é isso." Usou 

a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Não deixaria de falar da audiência pública, que é muito importante as 

audiências públicas pena que nosso pessoal não pode comparecer muito aonde é explicado, colocado 

como veio hoje a contadora Viviane, a secretária da fazenda Daiani, o prefeito e os vereadores fizeram 

presente, eu acho que a gente tem que estar presente para saber o que que está se votando nessa casa 

e as colocações deles, percentuais para cada Secretaria para o próximo ano, o código tributário que 

foi muito bem colocado pelo Mattana, eu acho que isso devemos estar bem cientes, como já foi dito 

aqui para os vereadores., é um dos propósitos que nós, vereadores temos que estar cientes do que 

votamos. Embora às vezes podemos até algum usuário pensar que está apertado, mas são cobranças 

que vem do tribunal de contas e o prefeito tem que executar. Então nós somos cientes e sabedores 

disso. Não deixaria de falar da festa do Natal, apresentações, apresentações gaúchas, gostaria de dar 
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os parabéns como sempre Solange, Dalvana quietinha, ajudando desde os enfeites da praça que eu vi 

muitas vezes, né, se doando, e a Ana Paula com o CTG são na pessoa dessas 3 pessoas, eu 

cumprimento a todos que fizeram parte, secretários funcionários que sempre a gente sabe que tem as 

pessoas por trás, mas quem organiza tem que ter uma cabeça enorme, porque a organização é tudo. 

Então assim Solange, Dalvana e Ana Paula, parabéns, foi emotivo, incrementado, fizeram uma 

história lindíssima, com muito amor, com doação e organização, como eu já disse, então as nossas 

crianças, né, vibraram muito. Eu acho que a nossa festa de Natal tinha que acontecer, parabéns ao 

executivo que promoveu que deu presente que deu, que o Papai Noel veio, ao pessoal das motos que 

tem o seu nome de grupo, não lembro agora, mas que trouxeram os papais então eu acho assim, ó, é 

Divino, é Divino, o Natal é tempo de muita emoção. O Natal é um tempo que a gente tem que cuidar 

porque a gente gosta muito de olhar para pessoas já condenar. Cada pessoa tem a sua maneira de 

ser, em vez de nós darmos um pouco de atenção, de segurar um pouco, como diz ao falar, devemos 

cuidar para que nossas palavras sejam melhores que o nosso silêncio. Às vezes a gente condena a 

gente crítica, a gente não sabe o que cada pessoa está passando. Então eu digo, que tempo de Natal 

é um tempo muito Santo. Às vezes a gente é condenado. Às vezes a gente não consegue contentar todo 

mundo, mas eu acho assim, enfeite a árvore de sua vida com guirlandas de gratidão. Coloque no 

coração laços de cetim, rosa, amarelo, azul carmim, decore seu olhar com luzes brilhantes, 

estendendo as cores em seu semblante, em sua lista de presentes em cada caixinha embrulhe, um 

pedacinho de amor, um carinho, uma ternura, uma reconciliação e um perdão. Tem presente de 

montão no estoque de nosso coração e não custa um tostão. Eu acho que a hora é agora, o Natal é um 

mês, mas a gente deveria de viver os 11 meses também em clima de Natal de bem com a vida, a vida 

nos é dada e eu acho que nós temos que agradecer. Agradeço as mensagens de carinho dos colegas, 

pelo nosso grupo, por mais 1 ano vivido, com as bênçãos de Deus bem vivido graças a Deus sou uma 

pessoa muito feliz e quero deixar aqui um Feliz Natal a todos nosso pessoal, nosso município, as 

crianças que o Natal ele mexe muito com as crianças. Eu acho que nós temos muito que pensar nas 

nossas crianças, que é o nosso futuro. Agradeço ao secretário Danio por ter vindo aqui falar sobre o 

sobre o projeto. Eu acho que a nossa saúde, como foi dito aqui por todos os vereadores, Marcírio, 

Maninho, Mateus, todos, é o carro chefe do nosso município e estamos juntos aonde estiver qualquer 

encrenca os vereadores estão junto e eu acho que devemos, é o que nós temos a fazer é estar junto 

com a saúde e pedir o que for necessário." O PRESIENTE ALVICIO usou a palavra. "Também 

gostaria de dar os parabéns para os organizadores da Festa Natalina, estava muito lindo. Não tenho 

palavra para dizer o tanto que estava lindo assim para mim foi uma das Festa Natalina mais bem 

organizada de nosso município. Participei já de várias. Mas estava lindo demais e quero dar os 

parabéns para todos que contribuíram para que saísse essa festa, tão bem organizada que nem saiu, 

conforme foi falado a Solange sempre trabalhando e ajudando, então foi uma festa maravilhosa, que 

o que eu digo assim a gente vê o sorriso no rosto das crianças é a nossa alegria, nossa fortaleza. Para 

nós, não tem dinheiro que pague a gente vê as crianças felizes para nós, é um êxito que não tem 

dinheiro que paga. Então essa Câmara e os vereadores, nós fomos parceiros da administração para 

que pudesse ser feito esse evento aí estão de parabéns. Quero dar os meus parabéns para todos que 

contribuíram de uma forma ou de outra, porque se eu citar nome de todos, vamos ficar aqui até a 

meia-noite. Também quero agradecer aí por esse ano aí de presidente dessa casa que a gente está 

encerrando, vamos ter mais uma Sessãozinha aí na segunda-feira, 1 hora da tarde, mas estamos 
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encerrando o ano, estamos chegando ao final do ano. Agradecer a confiança dos colegas vereadores 

que apostaram em mim, votaram todos em mim aí para presidente dessa casa. A gente teve algumas 

divergência, alguma discussão, mas isso aí é normal porque a gente discute em casa até com os filhos 

e com a mulher. Então aqui não é diferente, a gente traz os problemas para cá para ser resolvido e a 

gente que nem diz o vereador Maninho, né? A gente não pensa todos igual e com certeza a gente não 

trabalha nenhum igual. Cada um trabalha do seu jeito, mas sempre dando o seu melhor. Então eu só 

tenho agradecer a todos os colegas, vereador pela parceria e eu acredito que vou deixar um legado 

positivo como presidente dessa casa, trabalhando com muita honestidade com todos os colegas 

vereador sem tentar de prejudicar nenhum, agradecer aí o doutor Norberto, um grande parceiro, a 

Solange, a Dalvana, Jocinei, Ionice, uma grande parceira ali da gente. Então eu só tenho a agradecer 

a vocês e dizer para vocês que com a parceria que nem vocês nessa casa trabalho sério e honestidade, 

comprometimento, parceria de verdade e com um trabalho sempre muito sério. Não tenho medo de 

assumir qualquer instituição, tendo uma parceria e pessoa competente que nem vocês são aí nessa 

casa, só tenho agradecer de todo o meu coração e pedir desculpas para todos vocês aí, para os 

vereador, para os colegas, vereador aí porque muitas vezes a gente erra sem querer. A gente ás vezes 

fala uma palavra, às vezes é entendido ou interpretado de outras maneiras, porque muitas vezes a 

gente tem a língua até meio enrolada para falar. A minha raça é meio, tem a língua meio enrolado até 

no jeito de falar, então muitas vezes, a pessoas se ofendem, mas a intenção minha aqui nunca foi 

ofender ninguém, não foi querer fazer pouco ninguém, não trabalho querendo pisar em cima de 

ninguém, jamais. Eu trabalho aqui sempre foi visando trazer o de melhor para o nosso povo baronense 

e a união para essa casa. Eu acho que os vereadores eu acho que não tem muita queixa de mim, nem 

eu não tenho dos vereador, porque a gente trabalha com dialogo, muitas vezes a gente até meio fala 

algumas palavras que não deveria de falar por isso peço desculpa a todos vereador se ofendi com o 

qualquer palavra aí porque a gente é ser humano, a gente erra muitas vezes por falta de experiência, 

muitas vezes por falta de estudo e do jeito da gente falar. E eu digo, a gente fala o jeito que a gente é 

e a gente não muda, não tem como a gente mudar. A gente é aquilo que a gente é e vai seguir sendo 

sempre o mesmo que a gente é com todos se precisar de mim, estou sempre ás ordens. Também eu 

acho que saio, com certeza saio de cabeça erguida da presidência dessa casa porque tivemos várias 

conquistas dentro do nosso município, assim como o vereador Marcos citou algumas conquistas, como 

a gente aprovou nessa casa para fazer esse estacionamento, essa mudança aí nessa praça, arrancar 

esses pinheiros, onde nós todos fomos parceiros da administração para que isso esteja acontecendo, 

não é um vereador ou 2, nós todos fomos parceiro, então a gente tem uma união. Muitas vezes as 

pessoas acham, mas não tem união disso, não tem, não tem e certas coisas não tem como ter, porque 

cada um tem a sua opinião, cada um tem o seu jeito de agir e nós não vamos mudar a cabeça de 

ninguém, porque se todos pensassem igual, não seria mundo. O mundo é assim, Deus fez nós assim, 

cada um agir de um jeito e outros de outro e seguir o barco para não ter... tem que ter assim, tem que 

ser assim, Deus fez nós assim. Também a Secretaria, subprefeitura nos Pacheco, vários anos tinha as 

promessas política, nunca tinha acontecido nesse meu ano graças a Deus de presidente dessa casa, a 

gente aprovou aqui e está lá funcionando, está lá trabalhando, é um êxito não só meu como presidente 

da casa, mas de nós todos os colegas vereadores porque todos votaram a favor. Então todas as 

conquistas que a gente tem dentro do município que nós conseguimos nesse ano de 2022, espero que 

2022 nós consiga mais ainda com o próximo presidente. Desejo que nós consiga mais, temos aqui não 
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para piorar as coisas. Como aqui, para fazer as coisas melhorar. Por isso, eu sempre digo para a 

população baronense, estou disponível em qualquer hora, em qualquer momento, porque minha 

direção é fazer o bem-estar do nosso município, das pessoas que precisam da gente. O povo nos 

botaram aqui, porque confiaram em nós e temos retribuindo, eu acho a altura da expectativa de cada 

eleitor que votou em nós que temos aqui, é um orgulho muito grande para mim ter exercido esse cargo 

de presidente da Câmara esse ano, nunca passou pela minha cabeça anos atrás que eu ia chegar e 

sentar na cadeira de presidente de Câmara, de vereador, parecia para mim que eu não teria nem 

condições para isso. Mas quem dá condições é Deus, Graças a Deus, Deus me deu essas condições e 

o povo era honesto que me apoiaram, me botaram aqui e mais os colegas vereador que me apoiaram, 

votando em mim para presidente da casa. Então eu só tenho a agradecer a todos, porque se a gente 

citar nome de todas as pessoas, a gente fica muito tempo aqui, mas eu só tenho a agradecer e dizer 

para vocês que me sinto honrado com a parceria que eu tive esse ano de 2022 nessa casa. Muito 

obrigado a todos os colegas vereadores. Também quero dar os parabéns para vereadora Laureni aí 

pelo seu aniversário. Continue sendo essa pessoa honesta e trabalhadora e honrada porque tu sabe, 

vereadora Laureni, que eu te considero e praticamente igual a uma mãe, porque tu é uma pessoa 

muito honrada e muito querida de todo o povo baronense e uma pessoa muito honesta que aquilo que 

tu diz... erra também, não tem quem não erre, quem não erra não é ser humano, ser humano erra para 

poder voltar atrás e se humilhar e ser uma pessoa ainda melhor do que ele é quando ele enxerga o 

seu erro e reconhece, eu reconheço que muitas vezes errei, mas reconheço que muitas vezes é 

necessário até errar para que as coisas se ajeitem, então muito obrigado por tudo." Em seguida, 

passou-se à ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as 

seguintes proposições e Projetos de Lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 112/2022 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO que seja providenciado com 

urgência o patrolamento da estrada do Campo de Rodeio, na travessa do falecido Armin, que sai na 

Boca do Campo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 113/2022 DOS VEREADORES RODRIGO E 

LAURENI  que seja construído todos os passeios da praça do mesmo modo que foi feito na chegada 

do segundo piso do prédio da secretaria de agricultura. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 060/2022 

DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que seja enviado planilha dos dias de coleta de lixo 

realizados desde o inicio do contrato dessa empresa e comprovantes de pagamento. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 061/2022 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que seja enviado 

cópia do processo licitatório para a contratação da motoniveladora terceirizada, com cópia das 

planilhas dos serviços efetuados e comprovantes de pagamento. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/22 (pedido de vista pelo vereador Mateus); PROJETO DE LEI Nº 

71/2022 Unifica a legislação que disciplina a gratificação alcançada aos servidores integrantes das 

comissões permanentes e temporárias no âmbito da administração pública de Barão do Triunfo e dá 

outras providências. PROJETO DE LEI Nº 75/2022 Cria gratificação de responsabilidade técnica 

para área da enfermagem no município de Barão do Triunfo e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 78/2022 Autoriza o município de Barão do Triunfo a aderir ao programa médicos pelo Brasil, 

e dá outras providências.  PROJETO DE LEI Nº 80/2022 Autoriza a celebração de termo de fomento 

com associação de pais e amigos dos excepcionais Barão do Triunfo – APAE – com o objetivo de 

atender os portadores de necessidades especiais de Barão do Triunfo – e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 81/2022 Autoriza a celebração de termo de fomento com o conselho 
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comunitário pró-segurança pública de Barão do Triunfo – CONSEPRO – e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 82/2022 Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à contratação de 

01 (um) profissional técnico de enfermagem por prazo determinado para atender necessidade de 

excepcional interesse público e dá outras providências. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

007/22  Institui turno único na Câmara Municipal de Barão do Triunfo e dá outras providências. Após 

passou-se à ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 2023, com votação nominal, na qual foi eleita por 

unanimidade a única chapa, que será empossada automaticamente dia primeiro de janeiro de 2023, 

conforme Lei Orgânica Municipal: PRESIDENTE: RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA - 

MDB, VICE-PRESIDENTE: FABIO FALLAVENA FERREIRA - MDB, 1º SECRETÁRIO: 

MARCOS CESAR GARCIA - MBD, 2º SECRETÁRIO: LAURENI GARCIA PAGINI - PTB. 

Após foi escolhida a COMISSÃO REPRESENTATIVA formada pela MESA DIRETORA e o 

VEREADOR MATEUS DE LIMA ROMEIRA - PP. Também foram indicados, os membros das 

Comissões de: ORÇAMENTO, FINANÇAS E INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL- 

formada pelos Vereadores: LAURENI GARCIA PAGINI (PTB); MARCOS CESAR GARCIA 

(MDB) E ALVICIO SOUZA DA SILVA (MDB) e de CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM 

ESTAR SOCIAL formada pelos Vereadores: MATEUS DE LIMA ROMEIRA (PP); FABIO 

FALLAVENA FERREIRA (MDB) e JAIRE VARLEI DE MENEZES FERREIRA (PDT). 

Também foram escolhidos os LÍDERES DE BANCADA para o ano de 2023: LÍDER DO PTB – 

LAURENI GARCIA PAGINI, LÍDER DO MDB – ALVICIO SOUZA DA SILVA, LÍDER DO 

PP – MATEUS DE LIMA ROMEIRA, LÍDER DO PDT – JAIRE VARLEI DE MENEZES 

FERREIRA, LÍDER DO PL – MARCIRIO DE SOUZA SILVA e LÍDER DO PSB – LEANDRO 

GARIGAN DA SILVEIRA. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 

palavra a VEREADORA LAURENI Líder do PTB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer ao presidente Alvício por esse mandato 

vereador Alvício ter conduzido esta casa onde a gente fez o nosso trabalho seríssimo. Quero te 

agradecer, sei que perfeição não existe, a gente quer perfeição, mas a gente sempre falha em alguma 

coisinha assim foi no meu mandato, mas agradeço sua compreensão, tua maneira de lidar com a gente 

aqui eu respeito e a dedicação, porque nós lidamos com o município, nós não estamos lidando com a 

nossa casa. Parabéns pelo teu mandato e que o próximo presidente, que será o vereador Rodrigo, né, 

que Deus também te conduza, Rodrigo. Estarei junto para o que for melhor para o nosso município, 

sabe disso? Sou guerreira e se tiver que falar eu falo, gosto muito de acompanhar a saúde, estive hoje 

no posto saúde também já cobrei o prefeito, o secretário está sem telefone o posto saúde e a gente às 

vezes fica aqui defendendo coisas e depois a gente também vê que não tem um ótimo atendimento. 

Algum funcionário estraga o bom atendimento de outros, então, quero frisar, aqui foi votado hoje uma 

gratificação para o responsável da enfermagem e espero que a pessoa nomeada pelo presidente, pelo 

prefeito e pelo secretário da saúde tenha muita consciência, porque ele tá lidando com vidas e não é 

por um problema às vezes particular, ou o dia que acordou meio azedo que desconte nas pessoas. Eu 

sou parceira, gosto muito, o Marcírio, semana passada, condenou muito aqui eu quis um pouco 

defender e já vi também que não, não dá para defender, tem certas coisas que são realmente erradas, 

porque a gente ouve um lado, às vezes não viu o outro, mas a gente é humano aqui, mas eu defendo a 

saúde com unhas e dentes. Também gostaria de deixar um grande abraço para uma amiga que hoje 

está de aniversário, a Cláudia Passos lá do Passo Grande, está sempre ouvindo a gente. Parabéns 
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que Deus te abençoe, pessoa simples, humilde, trabalhadora, esposa do Joelson da rádio, quero deixar 

um grande abraço para ela. Também entramos em recesso e dizer que o recesso não é nada mais que 

um tempo, sem sessão aqui, mas que a casa está aberta, a gente estará aqui à disposição de todos, 

como já foi dito, é um trabalho nosso, sério, e eu acho que o que tiver de errado nós estamos aqui, 

estamos apontando, visitando o prefeito, visitando os secretários, esse é o nosso trabalho e prometo 

que eu estarei aqui, isso faz parte da minha conduta, muito obrigado e um Feliz Natal, grande, 

abençoado a todos os munícipes aqui de Barão do Triunfo." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Eu também queria aqui desejar para todos nós, colegas, um feliz Ano-Novo, um 

Feliz Natal, que nem alguns colegas falaram, cada um pensa de um jeito, ninguém pensa igual, mas 

na hora de fazer as coisas certa tem que pensar sempre pelo nosso município. Também o colega 

presidente da casa Alvício aqui, que nem ele falou a gente às vezes não fala bonito, mas a gente é 

como realmente a gente é. Então não adianta a gente querer ser o que não é, então cada um faz seu 

trabalho. Também desejo sorte para o presidente novo pro ano que vem, o Rodrigo aí que cada um 

tem a sua ideia, mas na hora de fazer as coisas certas pensamos juntos pelo município, que o prefeito 

tem que fazer a parte dele e nós vereadores não temos que defender e sim fazer as coisas corretas. E 

também queria dizer que vai ter o recesso, mas continuo trabalhando pelo povo na medida do possível, 

se tiver que ir no prefeito, tiver que ir nas secretarias, se for preciso fazer uma viagem, alguma coisa, 

estou sempre do lado do povo para ajudar. Não tem dia, não tem hora também sendo uma coisa de 

urgência. Também não vão alugar o cara por coisas que não é preciso às vezes. Estou aí para ajudar. 

Estou para cobrar, quero fazer meu trabalho esses 4 anos, firme e forte, me preparar para 2023 cada 

vez mais. Também queria agradecer ao pessoal da casa aqui, que é o segundo ano a gente não está 

bem preparado ainda mais tem dedicação, queria agradecer sempre o apoio deles, aí do jeito ou de 

outro sempre auxiliando nós. Também queria dizer para o povo baronense aí e pra todo mundo um 

Feliz Natal, um próspero Ano-Novo e pode contar sempre com o vereador Maninho para o que der e 

vier." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO Líder do PL, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Quero dar os parabéns também para a colega 

Laureni pela passagem de seu aniversário, agora ela convidou para o refri, agora já vou dar os 

parabéns, brincadeira Laureni, seja essa pessoa que tu é, sempre foi uma grande parceira aqui nessa 

casa. Também quero agradecer a visita do Gabriel da Apae que se fez presente aqui, conversando 

com nós sobre a situação da Apae ali, da qual eu já estava meio sabendo como é que funcionava ali, 

que seguido eu estou ali conversando com eles, sei que a situação deles ali é complicada. É muito 

pouco recurso para o trabalho que eles fazem. Então quero deixar uma mensagem para ele que pode 

ter certeza que vou estar sempre presente para ajudar ele no que for preciso. Também comentando ali 

sobre o enfermeiro que o colega Rodrigo comentou, que comentou que o paciente que teve no posto 

ali já tinha sido medicado, sim, tinha sido medicado, sim, ele se acidentou no sábado e voltou na 

madrugada de domingo e na segunda-feira, ele tinha que ter acompanhamento médico. Por isso que 

eu mandei a minha filha fazer ele no posto, não foi para passear, ele estava precisando de um 

atendimento só para deixar bem claro que as coisas assim que funciona e quando o funcionário faz 

um bom trabalho, pode ter certeza que eu vou sempre elogiar, mas se a hora que tiver alguma falha, 

eu vou estar sempre do lado do povo e vou cobrar. Pode chegar em mim que eu estou sempre à 

disposição. Também quero parabenizar o executivo aí pela organização da festa de Natal que teve, 
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estava muito linda, me fiz presente ali, estava muito linda mesmo a festa muito bem organizada, o 

pessoal que se envolveram, todos ali na organização, não vou citar nomes, porque é muita gente 

envolvida, vai ficar alguém que a gente não vai falar o nome e aí vai ficar ruim para a gente e também 

quero desejar um Feliz Natal a todos que seja muito feliz, que faça suas festas, estejam junto com suas 

famílias, seus amigos, para fazer uma festa de Natal, que é uma data muito importante para nós todos." 

Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui também comentar, a Clarice Govoni 

esteve aqui junto com o Gabriel, é atual vice-diretora da Apae e tem feito também um grande trabalho 

dedicado, uma pessoa bem firme em suas posições, parabenizando ela parabenizo toda a equipe 

diretiva, a gente às vezes fala do presidente que tem feito um bom trabalho, mas junto com a sua 

equipe.  Dar os parabéns para o Sâmila, que eu estive no aniversário no final de semana e também 

agora, como a Laureni falou, deixei um grande abraço para uma pessoa bem querida, a Cláudia, 

esposa do Joelson lá do Passo Grande, deixo o meu abraço, uma pessoa que eu gosto muito, tenho 

uma grande estima. Quero aqui parabenizar o colega Alvício pelo seu período nessa casa, como ele 

falou às vezes nem tudo ocorre como se espera às vezes são 9 opiniões, 9 opiniões distintas, diferentes, 

mas acho que a gente os nove estão aqui para tentar fazer o melhor para o nosso município, tenho 

certeza que... conheço outros municípios, tenho certeza que no grupo de vereadores o que mais se 

destaca, mais se empenha é o nosso município em vista os outros municípios da região tenho essa 

certeza, não desfazendo o trabalho dos outros, mas engrandecendo o nosso. Parabenizar também o 

presidente eleito aí, o Rodrigo, que faça um bom trabalho nessa casa. Já fomos, já foi presidente num 

outro mandato que eu estava aqui, com certeza tem uma grande equipe, a Solange, a Dalvana, o 

Doutor, a Nice, o Jocinei, com certeza vai se manter essa equipe fazendo um ótimo trabalho e 

mantendo essa Câmara como um exemplo de instituição pública. Quero aqui fazer 2 pedidos para o 

executivo ter mais atenção no ano que vem, além de todos os que a gente costuma falar, com questão 

do lixo, questão de estradas, questão de saúde, questão de tudo mais, mas uma questão que ficou 

deixou bem a desejar esse ano foi a questão das respostas para essa casa. Hoje tinha expectativa que 

pelo menos iam botar essa proposta em dia, mas estamos encerrando o ano legislativo com várias 

respostas atrasadas, então, deixar o pedido para o prefeito que tenham esse cuidado, a gente faz o 

pedido de informação, faz uma indicação porque alguém nos pediu, porque a gente está aqui 

representando nossa comunidade, fazendo nosso trabalho. Também quero aqui fazer um pedido de 

atenção a questão dessa semana a gente teve a reunião com os professores, foi cancelado de última 

hora, o prefeito deu um argumento, ele é livre para dar seus argumentos, mas a gente sabe que 

dificilmente ia ser resolvido agora no final do ano, mas ano que vem pedir que ele chame esse pessoal 

dos professores do magistério para se dar um... botar uma... dar uma luz pra isso, a gente conversa 

com alguns uns professores, estão bem desmotivados, mas que se faça uma proposta, olha, eu vou 

parcelar, eu vou fazer assim, vou fazer assado, assim como o pessoal da saúde, com a questão dos 

avanços que também está atrasado. Como aqui os colegas falaram só para concluir, estamos 

encerrando o ano, mas encerra-se os trabalho no plenário, mas nosso trabalho como vereadores, 

estão sempre seguindo. Sigo à disposição, o pessoal me procura bastante, fico triste quando não 

consigo atender da mesma forma como gostaria da mesma velocidade, mas estou sempre à disposição. 

Quem me precisar de mim, estou à disposição e desejar um feliz Ano-Novo e um ótimo Natal a todos 

nós." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais colegas 
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Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Reforçando, o nosso médico no ESF já está 

atendendo e a unidade consta com um telefone para quem queira fazer atendimento e agendamento o 

número é 8012-9603. O número da unidade do ESF dos Pacheco. Quero parabenizar a vereadora 

Laureni também pela passagem de seu aniversário, que tenha muita saúde, muitas felicidades. 

Parabéns por ser essa grande pessoa que você é, para mim é uma honra poder estar aqui nessa casa, 

trabalhando ao seu lado. Quero parabenizar um funcionário hoje pela atitude dele, o 

comprometimento dele com o nosso município, que é o Danielzinho Donini. Hoje à tarde aconteceu 

uma situação aí de um cavalo que andou caindo dentro de um buraco e um morador me ligou e eu 

entrei em contato com o secretário e o secretário disse que não teria operador porque a prefeitura 

está em turno único e aí ligou pro Danielzinho, o Danielzinho prontamente foi lá, pegou a máquina e 

foi lá, não podendo receber hora extra, ele foi francamente fazer o serviço, então quero parabenizar 

esse funcionário aí que é um exemplo aí para o nosso quadro de funcionários da prefeitura. Quero 

parabenizar o presidente também pelo tempo de mandato, esse ano que o senhor conduziu essa casa 

aqui e parabenizar o nosso presidente, o nosso futuro presidente, Rodrigo, estarei à disposição 

também como estive esse ano, à disposição do Alvício aí estou à disposição do senhor também no 

futuro mandato como presidente. Quero avisar nossa comunidade que estarei disponível, estaremos 

entrando em recesso hoje, voltamos em fevereiro, mas meu número continua o mesmo. Não estaremos 

em sessão na casa, mas estarei atendendo prontamente qualquer atendimento que a nossa comunidade 

precisar. Desejo a toda nossa comunidade e a todas as pessoas um Feliz Natal e um abençoado Natal 

que possam ter um abençoado Natal junto com a sua família e um próximo Ano-Novo. Presidente 

queria deixar o nosso colega Rodrigo aí falar um minuto no nosso espaço de líder aí e agradecer o 

presidente aí por esse ano também, que eu pude ser líder do partido aí os meus colegas de partido 

também. Em nome da nossa bancada. MDB, desejo a todos um Feliz Natal e um próspero Ano-Novo.” 

VEREADOR RODRIGO “Bueno, presidente, só para agradecer por esse ano aí o senhor ter 

conduzido essa casa com certeza é que nem o senhor falou muitas vezes a aqui a pouco a gente pega 

pesado, mas reconhecer isso é muito importante no ser humano, acho que todas as vezes que o senhor 

teve esse problema, o senhor soube vim aqui e fazer as reconsiderações, isso é importante que o senhor 

sabe que eu tiro meu chapéu para senhor, aliás, o homem do chapéu é o senhor, pelo jeito que tocou 

essa Câmara esse ano aí e também agradecer a todos os colegas aí que votaram a favor por 

unanimidade, para mim ser o presidente, vereador Mateus já esteve nessa casa quando eu conduzi em 

2019, sabe que eu não tenho lado como presidente, a gente trabalha igual para todos os vereadores. 

Só para finalizar, o presidente e na época, era vice-prefeita Laureni sabe como também eu trabalhava 

aqui na casa. Também, dizer aos colegas que com certeza, nossa equipe de funcionários vai continuar 

a mesma que a gente sabe da capacidade deles. Agradecer os funcionários da casa aqui pelo cartão 

de Natal e desejar a todos baronense um Feliz Natal e um próspero Ano-Novo." Usou a palavra o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Também quero agradecer a todos os funcionários da casa aqui, 

doutor Norberto a Dalvana, a Solange, a Nice, o Jocinei estão sempre à disposição da gente. A gente 

liga, eles não sabem dizer que não estão sempre pronto para servir, então quero desejar eles todos aí 

um Feliz Natal, tudo de bom às suas família e o ano que vem nós possa estar junto de novo aqui, se 

Deus quiser e que seja por muitos e muitos anos. Eu não sei se a minha carreira vai mais 2 anos ou 

se vai mais, mas eu vou estar sempre com vocês aí se eu for vereador eu não for, mas eu vou sempre 



 

 ATA 041/22  18 
 

 

vim aqui ver vocês, porque eu não tenho queixa nenhuma de vocês como eu acho que os outros não 

tem. Também aqui o presidente Alvício, a gente sabe, alguém sempre tem uma divergência, uma coisa 

ou outra nunca vai dar certo que nem ele falou, mas quero dar os parabéns para ele, ele conduziu esta 

casa, eu não tenho que falar, não tenho que me queixar dele e o presidente agora vai ser o Angulista, 

desculpe dizer Angulista, mas é o apelido, que faça um bom trabalho também. Como já foi a vereadora 

Laureni, que continue fazendo um bom trabalho que a gente espera por mais 1 ano e não sei quem é 

que vai ser o próximo, mas que seja um ótimo trabalho. Também quero dar os parabéns para a Cláudia 

que ela sempre me chama de o parente. Parabéns, Cláudia, muitas felicidade pra ti, o Joelson aí tudo 

de bom para vocês. É isso aí, vamos continuar. Nós temos de recesso, mas o meu número é o mesmo 

também que nem os colegas falaram, se precisar qualquer coisa, pode me ligar. Pode contar comigo. 

Um abraço a todos, um Feliz Natal a todos, bem tranquilo se Deus quiser, boa noite." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE ALVICIO saudou novamente quem não se fazia presente na abertura 

da Sessão.  "Também quero dizer ao povo baronense que estão nos assistindo que se precisar de mim 

estou disponível como sempre estou, me ligou, me mandou mensagem, vou atrás para buscar soluções 

para os problemas das pessoas que vêm até eu. Fico feliz das pessoas me procurar porque se ninguém 

me procurasse, eu ficaria era triste porque não estava tendo êxito na minha caminhada, mas graças 

a Deus que as pessoas me procuram em várias situação e graças a Deus eu tenho conseguido dar um 

bom retorno às pessoas e ajudar naquilo que a gente pode, a gente está sempre disponível, estou 

sempre disponível a todo o povo baronense em qualquer situações. Também cumprimentar o Juliano 

e seu filho que chegou mais tarde, seja bem-vindo e assim que puder venha até essa casa que a 

presença do público é muito importante aqui com nós." Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

determinou encerrada a presente Sessão. 

 

 

Sala de Sessões, 19 de dezembro de 2022. 
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